

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Korejská republika

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2022/2023

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: letní kurz

Délka pobytu: 1 měsíc

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Sogang University,
Korean Language Education Center

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídku dozvěděla/a, a proč jste si vybrala/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

O stipendiu jsem se dozvěděla skrz kamarádku a měla jsem v plánu se hlásit už delší dobu. Hlásila jsem se až druhý rok, kdy jsem měla tu příležitost, a to proto že jsem si nechala čas na zjištění informací o tom, co budu do Koreje všechno vyžadovat. Jelikož jde o tak vzdálenou zemi, je pro vycestování krom pasu potřeba zařídit ještě hodně věcí jako letenky, pojištění, uznání kreditů, víza/při kratším pobytu registrace online, v rámci covidu ještě další dotazníky. Určitě doporučuji si před výjezdem pročíst aktuální podmínky a případně se poptat pověřených osob (sama jsem potřebovala poradit s vízem, jelikož byl informace u mnoha zdrojů různé). Je třeba si na všechno rezervovat hodně času a dělat vše s předstihem (je-li to možné).

Doporučuji si před odjezdem založit Kakao talk, který v Koreji rozhodně využijete pro komunikaci (Korejci jej využívají nejčastěji), dále je dobré si předobjednat sim kartu na letiště, pokud víte že se neobejdete bez volání/dat a na letišti je taky mnoho možností, kde si vybrat hotovost, takže není třeba panikařit, pokud neseženete korejské wony v ČR. V případě, že v Koreji plánujete delší pobyt a máte specifickou dietu ze zdravotních důvodů, doporučuji si do Koreje dovézt i něco vlastního, z mé zkušenosti nebyla nabídka bezlepkových potravin dostatečná.



2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce - knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.

Můj pobyt byl zaměřený na studium jazyka – korejštiny. Jelikož jsem měla už sama se studiem zkušenosti, byla jsem školou umístěna dle rozřazovacího testu k adekvátní skupině a po dobu pobytu jsem měla spoustu příležitostí se v jazyce zlepšit. Hodiny byly zaměřené nejen na studium nové gramatiky a slovíček, ale primárně šlo o výuku konverzací s pedagogy a s dalšími studenty, což mi vyhovovalo. Další, co se mi na programu univerzity Sogang líbilo byly kulturní hodiny, při kterých jsme si zlepšovali jazykovou dovednost a u toho jsme si mohli na vlastní kůži vyzkoušet typicky korejské aktivity – od tradičních tanců a výroby vějířů po hodiny vaření. Všechny hodiny – jak jazykové, tak ty kulturní, mě dostatečně připravily na závěrečné testy a pohovor. Studium bylo poměrně náročné, ale rozhodně jsem nemusela ležet celý pobyt v knížkách, protože jakákoliv aktivita mimo kampus mi pomáhala se zlepšovat a procvičovat v jazyce.

3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Stipendium mi pokrylo ubytování na škole a samotný studijní program, dále mi byl ještě vyplacen příspěvek na stravování, který jsem ocenila, ale rozhodně nepokryl skutečné výdaje, jelikož zrovna Univerzita Sogang neměla menzu a potraviny jsou v Koreji dražší než v České republice (zejména bezlepkové produkty). Musela jsem tedy další výdaje na stravování, učebnice nebo případně výlety/dopravu hradit z vlastního, s čímž jsem počítala. Nešlo o nějak velké částky, ale je to individuální a člověk musí sám zvážit kolik peněz si na další výdaje vyhradí. Od letoška byla také možnost si nechat uhradit letenky domovskou univerzitou, což přišlo vhod, jelikož to byl jeden z největších výdajů z celého pobytu.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Ubytovaná jsem byla na školních kolejí, což mi bylo v rámci stipendia zařízeno. V Koreji jsem často využívala místní hromadnou dopravu, která byla rychlá, přehledná a čistá. S obojím jsem byla moc spokojená. Ve srovnání s kolejemi v Česku jsem byla mile překvapená, jelikož byly korejské koleje mnohem lépe technicky vybaveny – všude byla klimatizace a buňka byla pro dvě osoby. Nevýhodou je, že voda z kohoutku není pitná, a proto bylo třeba si vždy dojet do společné haly pro filtrovanou vodu. Další nevýhodou

korejských kolejí je absence kuchyněk (jediná dostupná alternativa byla mikrovlnná trouba pro celé patro a horká voda z přístroje). Doporučuji si předem ověřit, zda kuchyňkou kolej disponuje, je-li to pro někoho důležité (třeba v případě zdravotních omezení), ale předem varuji, v Koreji je kuchyňka na kolejích veliký luxus.

5. Hodnocení pobytu

Zhodnotte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Díky pobytu cítím zlepšení v jazyce obzvláště si všímám, že mi hodně pomohl v obohacení slovníku. Byla to skvělá příležitost vyzkoušet si jazyk v běžných situacích s rodilými mluvčími. Měla jsem možnost navštívit spoustu krásných míst a poznala jsem skvělé lidi, který sdílí můj zájem o korejskou kulturu a jazyk. Celkově byl tento pobyt pro mě přínosem a hodnotila bych ho kladně. Jestli váháte, zda se o podobné stipendium hlásit, můžu ho jedinečně doporučit.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.
